

巧妙的水果生意经

老黄前些天下岗，用工厂补偿的一点钱在水果市场开了一家水果店。

几年下来，老黄经营的水果店，由面积不到10平方米的小店发展到面积达50平方米的小型水果超市，成了水果市场经营效益最好的商户之一，而这一切都归功于他独到的生意智慧。

某种水果的食用方法，比如荔枝的广告词是：“把荔枝连皮浸入淡盐水中，冰后食用，不仅不会上火，还可增加食欲。”有的广告词则写得活泼有趣，比如店里进了一批水蜜桃，味道不错但卖相不好，于是写了一句：“我很丑，可是我很甜。”广告张贴出来以后，每天都能卖出两三百斤。

水果广告助销售
在老黄的店里，每一种水果旁边都配有一句广告词。有的是介绍某种水果的功效，比如芒果的广告词是：“生食能止呕，孕吐作呕时，可吃芒果肉或以芒果煎水进食。”有的是介绍

如何才能让顾客天天吃上新鲜水果呢？老黄想出了一个“水果寄存，以旧换新”的主意：如果顾客在自己的超市买多了水果，当天吃不完，可以在晚上8点钟以前凭电脑小票将剩下的水果送回超市“寄存”，等到想吃水果的时候，就按当初送到店里的斤两换同类新鲜的水果。顾客感觉这个方法很好，买了水果再不用担心放久了不新鲜，这样来购买水果的顾客越来越多。而因为拿回来“寄存”的水果并不太多，而且比较新鲜，仍然可以卖出去，所以超市的经营不但没有出现亏损，反而吸引了众多的客户。

老黄为顾客免费“寄存”水果，看似花费了时间、精力，但这些表面上“亏”的生意，却赢得了顾客的认同和青睐，实则“亏”中取胜，走出了一条生财之道。摘自《家庭百事通》

一个囚犯在一次意外中受了重伤，躺在医院的急救室里等待输血，因取血的救护车却迟迟未归，囚犯奄奄一息。这时，一个年轻的警察对医生说：“我跟他血型相同，快抽我的血给他吧，救人要紧。”囚犯的血管里流进了监狱警察的鲜血，奇迹般地活下来了。在狱中，囚犯搞了一个科研项目，荣获了巨大的成就，被减了刑。囚犯及囚犯的家属都十分感激那名救了他一命的年轻警察——管教分队长。在他结婚前夕，囚犯家属拿出两枚金灿灿的戒指说：“这件礼物，是祝贺你结婚的，是我们的一点心意！请你无论如何要收下……”警察没有收下那两枚戒指。

别拒绝了不计其数的比金戒指还贵重的礼物。几十年后，他退休那天，一名囚犯把一个洁白的信封交给他，哽咽着说：“队长，我知道您的脾气，您从来不收他人的礼物，但这个礼物，您一定要收下……”

最贵重的礼物

那名警察收下了他平生收下的唯一礼物。囚犯给他的信封里面装的是一张字条，字条上的字很漂亮：队长，您退休了，我们这样的人需要您这样的人来改造啊……

这名老警察，是我的一个老同学，他日子过得很清贫，但我觉得他是世界上最富有的人。因为他被需要，有机会为别人服务；活得有价值，千金难买，万金难抵。

摘自《意林》

生命的启示

有一个人，他有四个儿子。他希望他的儿子能够学会不要太快地对事物下结论。所以，他依次给四个孩子一个问题，要他们分别去远方看一棵梨树。大儿子在冬天前往，二儿子在春天，三儿子在夏天，小儿子则是在秋天前往。

当他们都回家之后，他让他们形容自己看到的情景。大儿子说，那棵树很丑，枯槁、扭曲。二儿子说，这棵树被青青的嫩芽所覆盖，充满了希望。三儿子说树上花朵绽放，充满香气，看起来十分美丽。小儿子说树上结满了果子，累累下垂，充满了生机与满足。

这个人就对他四个儿子说：你们都是正确的，因为每个人都只看到这棵树一个季节的风景。他告诉儿子们不可用一个季节的风景来评判一棵树或一个人，关于一个人的内在实质是怎样的，还有一个人生命的欢愉、喜乐、爱，只有在经历过所有季节之后，才能衡量。摘自《读者》

追求细节完美

第二次世界大战中期，美国空军和降落伞制造商之间因为降落伞的安全性能产生了分歧。事实上，通过努力，降落伞合格率已经提高到99.9%，但军方要求达到100%。因为如果只达到99.9%的合格率，就意味着每1000个跳伞士兵中，会有一个因为降落伞的质量问题而送命，但是，降落伞制造商则认为提高到99.9%就够好了。世界上没有绝对的完美，根本不可能达到100%的合格率。

军方在交涉不成功，改变了质量检查方法，他们从厂商前一周交货的降落伞中随便挑出一个，让厂商的负责人装备上身后，亲自从飞机上往下跳。这时厂商才意识到100%合格率的重要性。奇迹很快出现了，降落伞的合格率一下子变成了100%。

无论客户、上司还是老板，真正存心挑剔的时候并不多，他们提出的要求，都是迫于某种需要。客户担心产品出问题，上司怕工作质量影响业绩，老板则更是迫于市场的巨大压力才严格要求下属，因为他从来都无法对市场说：“我已经做得够好了，请你降低要求吧！”市场是无情的，有时候可能只是因为比竞争对手稍逊一点点，就被淘汰出局……摘自《青年博览》

改变一生的赞美

卡耐基小时候是一个公认的坏男孩。在他9岁的时候，父亲把继母娶进家门。

父亲向继母介绍卡耐基说：“亲爱的，希望你注意这个全郡最坏的男孩，他已经让我无可奈何。说不定明天早晨以前，他就会拿石头扔向你，或者做出你完全想不到的坏事。”

出乎卡耐基意料的是，继母微笑着走到他面前，托起他的头认真地看着。接着她回来对丈夫说：“你错了，他不是全郡最坏的

男孩，而是全郡最聪明最有创造力的男孩。只不过，他还没有找到发泄热情的地方。”

继母的话说得卡耐基心里热乎乎的，眼泪几乎滚落下来。就凭着这句话，他和继母开始建立友谊。也就是这一句话，成为激励他一生的动力，使他日后创造成功的28项黄金法则，帮助千千万万的普通人走上成功和致富的道路。

在继母到来之前，没有人称赞过他聪明，他的父亲和邻居认定：他就是坏男孩。但是，继母就只说了一句话，便改变了他一生的命运。摘自《爱情·情感美文》

成功的秘密

美国，百老汇，导演告诉来应聘的舞蹈演员，他急需一个配角，一个可以在浓烟中穿过正在熊熊燃烧的屋子，驾驶着摩托车在公路上狂奔和毫不在意高强度工作的女孩儿，一个动作型的演员。

失望掠过大家的脸庞，几乎所有人都纷纷起身。她们谁也没有料到应聘这个配角要吃那么多的苦。就在这时，导演忽然发

现一个女孩正在脱舞鞋。

“你为什么要脱舞鞋呢？”导演好奇地问道。“本来以为你们需要舞蹈演员，既然舞鞋不适合这里，那就扔掉它，做一个你们需要的演员。”

若干年后，好莱坞出现了迷倒众人的动作明星“史密斯夫黑人女孩：安吉莉娜·莱丽。

生活不会迁就我们，成功的秘密，一是适应，二是改变。而只有首先适应了生活，才可能谈及改变。摘自《潇湘晨报》

特别开心

生命的空隙

很多的时候，我们需要给自己的生命留下一点空隙，就像两车之间的安全距离——一点缓冲的余地，可以随时调整自己，进退有据。

生活的空间，须借清理挪减而留出；心灵的空间，则经思考开悟而扩展。打桥牌时，我们手中所握有的这副牌不论好坏，都要把它打到淋漓尽致；人生亦然，重要的不是发生了什么事，而是我们处理它的方法和态度。假如我们转身面向阳光，就不可能陷身在阴影里。

当我们拿花送给别人时，首先闻到花香的是我们自己；当我们抓起泥巴想抛给别人时，首先弄脏的也是我们自己的手。一句温暖的话，就像往别人身上洒香水，自己也会沾到两三滴。因此，要时时心存好意，脚走好路，身行好事。

光明使我们看见许多东西，也使我们看不见许多东西。假如没有

黑夜，我们便看不到闪亮的星辰。因此，即使是曾经一度使我们难以承受的痛苦磨难，也不会是完全没有价值的。它可使我们的意志更坚定，思想、人格更成熟。因此，当困难与挫折到来，应平静地面对、乐观地处理。

不要在是非中彼此摩擦。有些话语听起来不重，但稍一不慎，便会重重地压到别人心上；同时，也要训练自己，不要轻易被别人的话扎伤。

你不能决定生命的长度，但你可以扩展它的宽度；你不能改变天生的容貌，但你可以时时展现笑容；你不能企望控制他人，但你可以好好掌握自己；你不能全然预知明天，但你可以充分利用今天；你不能要求事事顺利，但你可以做到事事尽心。

在生活中，一定要让自己豁达

些，因为豁达的自己才不至于钻牛角尖，也才能乐观进取，还要开朗些，因为开朗的自己才有可能把快乐带给别人，让生活中的气氛显得更加愉悦。

心里如若常常保持快乐，就必须不把人与人之间的琐事当成是非；有些人常常在烦恼，就仅仅为别人一句无心的话，他却有意地接受，并堆积在心中。

一个人的快乐，不是因为他拥有得多，而是因为他计较得少。多是负担，是另一种失去；少非不足，是另一种有余；舍弃也不一定是失去，而是另一种更宽阔的拥有。

美好的生活应该是时时拥有一颗轻松自在的心，不管外在的世界如何变化，自己都能拥有一片清静的天地。清静不在热闹繁杂中，更不在一颗祈求太多的心中，放下挂碍、开阔心胸，心里自然清静无扰。

喜悦能让心灵保持明亮，并且保持着一种确实而永恒宁静。我们的心念意境，如能时常保持清明开朗，则展现于周遭的环境，都是美好而良善的。

摘自《今日文摘》

生而为人

有一则流传在网上的小故事，看后让人忍俊不禁。

某君出差在外，家里的电脑满腹牢骚。首先叹息的是显示器：“唉，瞧我多可怜，天天被那个人盯着看。”鼠标一听不乐意了，说：“看算什么？我还天天被人攥在手心里挪来挪去呢！”键盘接过话茬，委屈地说：“他天天都打我。”这时，机箱开口说话了：“哥几个都别说了，你们哪有我惨，天天被人按肚脐眼……”

很多事情就是这样，以灰色的眼光看待问题，就只能看到灰色的处境。换一个角度，换一种心态，眼中的世界，便焕然一新了。别人盯着你看，是你在被关注；被人摆在手心，何尝不是一种温暖；常常被人敲打着，才能时时警觉；即使被人按了“肚脐”（按钮），换来的却是生命流动的感觉，你又何必抱怨。

其实，人又何尝不是在这么多元的世界里，承受着来自不同层面的

压力与摆布。当你情场失意、职场失利，为诸多障碍所困；当生命中的虚弱，有如随风摇摆的一根麦秆……那一刻，哪怕迎面投来的是一缕关注而热切的目光，也会在你脑中幻化成讥笑和挖苦；亲人的安抚与劝慰则被视为禁锢自由的枷锁；来自长辈或挚友的鞭策，不会成为落井之后，你井口落下的一块巨石？如果有人想按动你的“电钮”，意欲重新启动生活的勇气与生命的快乐，你能不能放弃抱怨与惶恐，接受那一根手指的善意？

幸好我们不是一台有人掌握的电脑，幸好我们生而为人。我们有思想，能够由我们自身传递给这个世界，或者彼此传递。我们能够掌握命运，自我鞭策，获取生命的激情，以及磐石般坚定的信念。历经生命里无可回避的磨砺，也就把黑暗、狭隘的一切丢弃在了黑暗的通道里。我们是唯一能认识自我、更新自我的灵长类，即便最底层的生命，在尊严遭遇轻慢时，都可能发出自己的嘶鸣。摘自《笑林》

一声嘶鸣

我对好酒者一向无好感，除了向爹之外。

我向爹的敬重并非因为他的辈分，而是因为他的一声嘶鸣。那天，向爹从村口经过，被一警车司机叫住：“老头儿，过来，借个火。”司机躺在靠背上，懒懒地从车门里伸出脚来。在我们这样的贫困山村，一个警车司机有足够神气的理由。

向爹一声不响地走过去，突然大喝一声：“车夫，你叫谁来了？”

司机愣了半天：“车夫？”路过的人都笑起来，向爹不语，头也不回走了。司机骂骂咧咧，他实在想不通，一个山野老头居然敢叫他“车夫”。他当然不可能明白，即便最底层的生命，在尊严遭遇轻慢时，都可能发出自己的嘶鸣。摘自《笑林》

漂走的圆木

两只浣熊在森林里游玩，它们在林子里发现了一段完整、匀称、质地精良的圆木。棕色的浣熊对灰色的浣熊说：“这可是一段很好的木头啊，你想要吗？也许用的着呢。”灰浣熊摇摇头说：“不，我不需要。把这么一段笨重的木头背回家，还不要了我的命。”

棕浣熊见同伴这么说，正合了心意，于是迫不及待地背起圆木说：“那我要吧，或许我可以做成一个凳子，那样就可以跟冷冰冰的地面说再见了。”

两只浣熊开始向家的方向走去。它们离开家已经很远了。灰浣熊空着双手，悠闲地走在前面。而棕浣熊则气喘吁吁地跟在后面。灰

浣熊不时嘲笑棕浣熊是自讨苦吃，棕浣熊也不反击。

走着走着，前面出现了一条小河。河面不宽，于是它们决定趟水过去。可它们一跨进了河里才发现河水是那么深，水流也异常湍急。两只浣熊只得在水中拼命挣扎，棕浣熊背后的圆木也被水冲到了一边，棕浣熊慌乱中一把抱住圆木，这才没有沉下去，它转过头寻找灰浣熊，可河面上已没了灰浣熊的踪影。

棕浣熊抱着圆木漂到了岸边，它上了岸，为同伴的不幸大哭了一场，同时心里说不出的感激那圆木，是它救了自己一命啊，这可真是个好东西！棕浣熊又背起它继续

上路了。它爬过两座小山，穿过一片荆棘地，背上的圆木越来越重，可它咬着牙忍着，这么好的东西，无论如何不能放弃呀！天快黑时它又来到一条小河边，借了圆木的帮助，它安全地渡了过去，可上岸时，那段圆木不小心又滑进了河流。棕浣熊怎能忍心丢下如此宝贵的圆木，它“扑通”一声扎进了水流湍急的小河，想把圆木捞上来。但这一次，它再也爬不上岸来。

有些人常常看低一切，什么都不屑去做，总有一天发现自己一事无成，在危机面前毫无依仗，穷途末路；而另一些人却什么都放不下，于是也变成一种负担，使自己身心俱疲，最终在利益面前迷失、牺牲了自我。人生就像一场游戏，根本不在乎输赢的人，过程会索然无味；而在乎输赢的人则会玩得很累，输不起。摘自《意林》

痛苦和希望

印度流传着这样一个古老的故事，说佛祖为了消除人们的疾苦，就从人间选出了100个自认为是最痛苦的人，让他们把自己所经历过的痛苦写在纸上。等他们都写完后，佛祖说：“现在，请你们把自己手中的纸条相互交换一下。”结果，这100个人交换看了别人所写的纸条之后，个个都非常惊奇。

过去，总以为自己是“不幸”的人，现在才知道，原来这个世界上还有很多人比自己更痛苦，那么，自己还有什么消沉的理由呢？

有一个富人，害怕死后财产再无用处，因此想送一些财富给穷人，条件是只送给那些对生活毫无希望的人。有一天，他看见一个衣衫褴褛的乞丐坐在一堆垃圾上，就走过去送给他100个金币。这乞丐不解，问富人为什么会送给他这么多钱。当富人说明了原因后，这乞丐气愤地把金币掷还给他，说：“只有死去的人才没有希望！”摘自《今日文摘》

两个美国律师吃飽了没事做，在办公室里赛跑，其中一个近视眼撞破了玻璃，从摩天大楼里飞出，死亡；阿拉斯加瓦利尔发生石油泄露后，救援每只海豹的平均花费高达8万美元，在一个特别仪式上，有两只花巨款拯救回来的海豹在旁观者的欢呼与掌声中被放回大自然，但一分钟后，它们被一头杀人鲸吞入肚中；一个叫凯·拉纳加的恐怖分子在寄邮件炸弹时没有付足邮资，邮件被盖上“退返寄信人”的炸戳退回，而他忘了那是炸弹，于是打开邮包，被炸成碎片……

人生真的很无常，你根本不知道，下面会有什么在等着你。所谓风水轮流转，谁都可以交好运，谁都有可能触霉运。从这个意义上说，众生是平等的。如果，还有什么区别的话，就是幸福的含金量，是你是用多大的心去享受美——同样是一个橘子，有人几口就囫圇吃完，有人先闭眼吮它的清香，提神，然后剥皮，美美的造型，一瓣一瓣地吃，慢慢地嚼，舒缓地咽……如果人生有什么不同，应该从对待一个橘子的态度里就可看见。摘自《辽宁青年》